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Man kreuze richtig an:

1) Es ist 0! = . . .

a) nicht definiert b) 0 c) 1 d)∞

2) Es seien n, k ∈ N0 mit n ≥ k. Dann gilt

(
n

k

)
= . . .

a)
n

k
b)

n!

k!
c)

n

k(n− k)
d)

n!

k!(n− k)!
e)

n!

(k(n− k))!

f)
n · (n− 1) · . . . · (n− k)

k · (k − 1) · . . . · 1
g)

n · (n− 1) · . . . · (n− k + 1)

k · (k − 1) · . . . · 1

3) Es seien n, k, j ∈ N0 mit n ≥ k ≥ j. Dann gilt

(
n

k

)(
k

j

)
= . . .

a)

(
n

j

)(
n− j

k − j

)
b)

n!

j!(n− k)!(k − j)!
c)

n!

k!(n− k)!
d)

n!

k!j!

Aufgabe:

• Sei n ∈ N eine natürliche Zahl mit n ≥ 2. Zeigen Sie(
n + 1

2

)
+

(
n

2

)
= n2 und

(
n + 1

2

)
−
(
n

2

)
= n

• Es sei n ∈ N;x, y ∈ R. Zeigen Sie:

xn − yn = (x− y)
n∑

k=1

xn−kyk−1

Hinweis:
Es gibt mehrere Möglichkeiten, diese Aufgabe zu bearbeiten: Sie können di-
rekt zeigen, dass (x−y)

∑n
k=1 x

n−kyk−1 =
∑n

k=1 x
n−k+1yk−1−

∑n
k=1 x

n−kyk =
xn− yn gilt. Alternativ können Sie die Aufgabe mit Hilfe vollständiger In-
duktion bearbeiten.


